



010000, Астана қаласы, Үкімет үйі

010000, город Астана, Дом Правительства

№ _____

**Депутатам
Мажилиса Парламента
Республики Казахстан***На № ДС-106 от 14 марта 2024 года***Уважаемые депутаты!**

Рассмотрев Ваш депутатский запрос касательно проблемных вопросов села Каргалы Алматинской области, сообщаем следующее.

Касательно проекта «Ауыл – Ел бесігі»

В соответствии с поручением Главы государства принята и реализуется Концепция развития сельских территорий Республики Казахстан на 2023 - 2027 годы. В Концепцию включены меры по улучшению качества жизни сельского населения путем реализации проекта «Ауыл – Ел бесігі» (далее - проект).

Целью проекта является повышение уровня жизни сельчан за счет модернизации инфраструктуры с доведением её до параметров региональных стандартов.

Для реализации вышеуказанных мероприятий из бюджета ежегодно выделяются средства, направленные на строительство и ремонт транспортной, социальной и инженерной инфраструктуры.

В этой связи за период с 2022 по 2024 годы в рамках проекта для модернизации инфраструктуры в сельских населенных пунктах акимату Алматинской области из бюджета было выделено 49,2 млрд тенге, в том числе на проекты социальной инфраструктуры – 28,6 млрд тенге, транспортной инфраструктуры – 12,6 млрд тенге и инженерной инфраструктуры – 7,9 млрд тенге.

При этом необходимо отметить, что перечень местных приоритетных проектов определяется акиматом области по согласованию с местными маслихатами.

Так, в рамках проекта «Ауыл – Ел бесігі» в селе Каргалы Алматинской области в 2022 году было реализовано 2 проекта на сумму 404 млн тенге (электрификация жилого массива – 97 млн тенге, капитальный ремонт КСШ № 3 – 307 млн тенге).

Касательно модернизации социальной и инженерной инфраструктуры

В плане развития села на 2023 – 2027 годы предусмотрены работы по модернизации водоснабжения, электроснабжения, дорог, освещения улиц, а также строительству социальных объектов (2 школы в рамках национального проекта «Комфортная школа», Дом культуры).

Так, в рамках национального проекта «Комфортная школа» в 2023 году началось строительство школы на 900 мест (выделенная сумма – 5,0 млрд тенге, ввод в эксплуатацию планируется в сентябре 2024 года), также в текущем году началось строительство школы на 1500 мест.

На сегодня в целях проведения культурно-массовых мероприятий в селе ведется строительство Дома культуры. Для этих целей из бюджета выделены средства в размере 460 млн тенге (завершение строительства планируется в текущем году).

Вместе с тем для проведения ремонтных работ спортивной площадки при средней школе имени К. Абсаметова села Каргалы разработана проектно-сметная документация (далее – ПСД) на общую сумму 7 млн тенге. Средства на реализацию данного проекта будут выделены при очередном уточнении бюджета.

Для обеспечения центральной системой водоснабжения жилых массивов в новостройках и реконструкции фильтровальной станции села Каргалы планируется проведение реконструкции и строительства системы водоснабжения села (4-я очередь). В целях реализации данных мероприятий в текущем году разработана ПСД и направлена на прохождение государственной экспертизы.

Кроме того, сегодня акиматом области разработана ПСД по проекту «Реконструкция и строительство системы канализации села Каргалы Жамбылского района Алматинской области». На сегодня ПСД находится в процессе прохождения корректировки. По завершении данных работ будет рассмотрен вопрос финансирования данного проекта.

Касательно модернизации транспортной инфраструктуры

За период с 2021 по 2023 годы на ремонт внутрипоселковых дорог (порядка 7 км) села Каргалы из бюджета выделены средства в размере 205,3 млн тенге.

В период с 2024 по 2027 годы запланирован ремонт улиц общей протяженностью 27,7 км. Для начала работ в текущем году выделены средства в размере 108,5 млн тенге.

Касательно засорения набережной реки Узын Каргалы

По территории села проходит река Узын Каргалы протяженностью 15 км. На сегодня акиматом области разрабатывается ПСД по проекту «Реконструкция и благоустройство парковой зоны набережной вдоль реки Узын Каргалы» на сумму 65,4 млн тенге.

В текущем году будут проведены лабораторные исследования по состоянию реки Узын Каргалы и в случае выявления превышений нормативов предельно допустимых концентраций загрязняющих веществ будут приняты меры инспекторского реагирования с дальнейшей ликвидацией источников загрязнения.

Касательно строительства пожарного депо

Вопросы обеспечения противопожарной защиты населенных пунктов Правительством решаются поэтапно в плановом порядке.

Так, по республике реализуется 15 проектов по строительству пожарных депо, из них в Алматинской области 3 проекта (*в селах Шамалган, Кеген, Нура*).

В настоящее время противопожарную защиту Алматинской области осуществляет 13 подразделений, в том числе подразделение ПЧ-4 села Узынагаш, которое обеспечивает защиту села Каргалы.

На сегодня акиматом области ведутся работы по разработке ПСД для строительства пожарного депо в селе Каргалы. По завершении данных работ будет рассмотрен вопрос финансирования данного проекта.

Касательно территории камвольно-суконного комбината

В 1991 году Каргалинский суконный комбинат был преобразован в частное акционерное общество «Каргалы». Все имущество суконного комбината, включая сам комбинат, различные здания производственных баз, земельные участки, а также недостроенное здание клуба с земельным участком, перешли в частную собственность акционерного общества. Производственная база функционировала до 2011 года.

Здание недостроенного клуба находится в собственности частного лица. При этом владельцем здания ремонтные работы не производились. Вследствие естественного износа и воздействия извне стены здания повреждены и деформированы, что свидетельствует об исчерпании несущей способности и опасности обрушения.

Местными исполнительными органами в рамках действующего законодательства в адрес собственника направлены письма (*№ 115/01-17 от 21 февраля 2023 года, № 970/01-17 от 15 сентября 2023 года*) о принятии мер по ограждению данной территории.

В этой связи местными исполнительными органами (*акимат, ДВД, СЭС*) будут приняты соответствующие меры в отношении собственника.

Касательно обеспечения общественного порядка

Акиматом Алматинской области совместно с Департаментом полиции на постоянной основе обеспечивается общественный порядок.

Для этих целей организовываются встречи с населением касательно вопросов криминогенной ситуации с разъяснением норм действующего законодательства в сфере профилактики административных и уголовных правонарушений, в том числе соблюдения благоустройства в населенном пункте.

О. Бектенов